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Pouze v jedné hodnocené škole je pedagogy sledován vzdělávací pokrok každého žáka 
na očekávané, tedy postačující úrovni. V 90,5 % škol většina pedagogů sice systematicky 
eviduje výsledky žáků, avšak zpětná vazba žákům je v těchto případech pouze formou známek, 
neobsahuje potřebné informace o míře jejich pokroku a doporučení, na co se mají soustředit. 
V ojedinělých případech neměla většina pedagogů systematickou evidenci výsledků 
jednotlivých žáků, případně se tato evidence omezovala pouze na známky. Pedagogové 
průběžně neidentifikují problémy žáků ve vzdělávání, výuka proto není a nemůže být cíleně 
diferencována. 
Jen v sedmi hodnocených školách (16,7 %) využívají pedagogové na potřebné úrovni širší 
spektrum výchovně-vzdělávacích strategií pro naplnění stanovených cílů. V těchto případech 
byla využívána individuální práce žáků a častěji byly střídány metody výuky. 
Ve významné většině škol (76,2 %) nebyla výuka dostatečně promyšlená s ohledem na její cíle. 
Pokud se již pedagogové snažili využívat aktivizující metody a formy, často tak činili 
neefektivně, motivovat žáky k větší aktivitě se jim nedařilo. Ve třech školách bylo používání 
výchovně-vzdělávacích strategií pro naplnění stanovených cílů hodnoceno na nevyhovující 
úrovni. Výuka v těchto školách byla velmi jednotvárná, nebyla dobře organizačně zvládnutá, 
žáci v těchto školách neměli příležitost k vlastní aktivní práci. 

4.6 Analýza příčin neúspěšnosti žáků a opatření škol 
Pro zvýšení úspěšnosti žáků při vykonávání společné části maturitní zkoušky je nutné, aby se 
vedení příslušných škol podrobně zabývalo hledáním příčin této dlouhodobé neúspěšnosti 
a na základě své analýzy přijímalo a realizovalo v průběhu celého vzdělávacího procesu 
potřebná opatření. 

Graf č. 14 Prokazatelné provedení analýzy příčin neúspěšnosti u maturitní zkoušky 
ze strany školy – podíl škol (v %)  

 
Při inspekční činnosti v hodnocených školách Česká školní inspekce zjistila, že vlastní analýzu 
příčin neúspěšnosti žáků u maturitní zkoušky prokazatelně provádí pouze necelé dvě pětiny 
těchto škol. V rámci těchto analýz školy nejčastěji vyhodnocují neúspěšnost žáků 
v jednotlivých dílčích zkouškách společné části maturitní zkoušky, nicméně tyto školy zahrnují 
do analýzy neúspěšnosti pouze tzv. čistou míru neúspěšnosti7 namísto hrubé míry neúspěšnosti, 
která zahrnuje také žáky nekonající maturitní zkoušku z důvodu neprospěchu v závěrečném 
ročníku studia. Tento postup snižuje možnost hledání a nacházení příčin neúspěchu žáků 
v širších souvislostech, zejména v celém předchozím průběhu vzdělávací dráhy. V analýzách 
škol je zpravidla uvedena jako jedna z příčin slabých průběžných výsledků vzdělávání žáků 

                                                 
7 Čistá míra neúspěšnosti = podíl žáků, kteří neuspěli ve společné části maturitní zkoušky, z celkového počtu žáků 
konajících maturitní zkoušku. 
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